

KÖRKÉP

Fogadóóra

CSONGRÁD-BOKROS. Fogadóórákat tart péntek délután 5 órától Bedő Tamás csongrádi polgármester a bokrosi művelődési ház klubhelyiségében. A találkozón az idei év feladatairól, lehetséges fejlesztésekről lesz szó.

Közmeghallgatás

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. Közmeghallgatást tart a helyi képviselő-testület ma délután 4 órától a városháza dísztermében a nevelési-oktatási rendszerről. Ezzel és bármilyen, a várost érintő témával kapcsolatban az érdeklődők ma reggel 8 órától tehetik fel kérdéseiket névvel, címmel és telefonszámuk közlésével a 62/530-120-as vagy a 62/530-159-es telefonszámon, vagy e-mailben a kozmeghallgatas@hodemezovasarhely.hu címre.

Leállt a komp

MINDSZENT. A Tisza áradása miatt leállt a kompözlekedés Mindszent és Baks között.

Alapkő

MÓRAHALOM. 2,5 milliárd forintból épül a városban a Hotel Colosseum Wellness és Konferencia Szálloda, amelynek alapkövét pénteken teszik le. A Dél-alföldi Operatív Programban 512 millió forintos támogatást nyert létesítmény a tervek szerint a jövő év elején nyit, 77 szobával, 5 lakosztállyal, konferenciatermekkel, összesen 169 férőhellyel.

**Balázs Péter a tükörteremben**

SZEGED. Balázs Péter, a Szolnoki Szigligeti Színház igazgatója lesz Bohács Zsolt, a Fidesz-KDNP országgyűlési képviselő-jelöltje és Kalmár Ferenc önkormányzati képviselő, KDNP-alelnök vendége csütörtökön 17 órától a Tisza Hotel tükörtermében.

Gazdakör alakult

SZENTES. Vidékprogramját mutatta be tegnap Szentesen a Magosz. Budai Gyula, a szervezet igazgatója sajtótájékoztató keretében elmondta: a mostani rendszerben a gazdálkodók nem vehetnek állami termőföldet, mert a kormányzat eddig a nagy gazdaságoknak kedvezett, de a hatalmaváltás után a termelők igényei szerint magánosítanák az állami földeket. A Magosz azt javasolja a kormányzásra készülő Fidesznek, hogy az állami földek bérleti díját is emeljék meg, mert azok jóval a piaci ár alatt vannak, így versenyhátrányba kerültek a családi gazdaságok. Farkas Sándor, Szentes fideszes országgyűlési képviselő-jelöltje pedig bejelentette, hogy megalakult a Szentes és Térsége Gazdakör, amelynek elnökévé Szőke Józsefet választották.

Film a hülyeségről

ZÁKÁNYSZÉK. A hülyeség kora címmel vetítenek a környezetvédelemről szóló filmet csütörtökön 17 órától a helyi művelődési házban a ZakaHome Egyesület szervezésében.

Kutyusokkal versengenek a szegedi gyermekszívek

Az intenzívra kerülő újszülöttek életfunkcióit figyelő monitorokat vásárolt a Szegedi Gyermekszívek Gyógyulásáért Alapítvány a Presztízs-gálánk bevételeiből származó 1 millió forintos adományából. A szegedi gyermek-klinikán működő alapítványnak nyújtott eddigi segítség 32 millió forint értékű műszerrel támogatja a gyógyító munkát.

SZEGED
ÚJSZÁSI ILONA

A műszer gombján csavar egyet a fehér köpenyes főnővér, *Kutasi Ilona*, majd megigazítja a takarót a csöpp testen. A szomszédos rácosos ágy mellett egy asszony áll, néma kétségbeeséssel nézi kisbabáját: a csöppest nemrég műtötték. Mögöttük egy széken az apa ül. Figyeli az ágy fölé tett monitor apró jeleit, mert a kisember megmentett életére műszer is vigyáz.

– Az alapvető életfunkciókat, vagyis a légzést, a szívműködést, az oxigéntelítettséget ellenőrizi ez az értékes műszer. Hanggal, villogó fénnel is jelez, ha romlik a kis beteg állapota. Nélkülözhetetlen az intenzív osztályon ez a monitoros berendezés, minden itt kezelt gyerek mellé kellene egy-egy – magyarázza *Katona Márta*. A gyermekgyógyász, egyetem tanár mint a Szegedi Gyermekszívek Gyógyulásáért Alapítvány



Műszer is vigyáz a kis beteget – mutatja Katona Márta professzor asszony. FOTÓ: FRANK YVETTE

kuratóriumának elnöke a múlt évi Presztízs-gálánkon 1 millió forint értékű adománylevelet vett át. E támogatásból két monitort vásároltak a SZTE Szent-Györgyi Albert Klinikai Központjához tartozó gyermekklinikai intenzív osztályának.

– 17 ágyas intenzív osztályunkon évente 280, a dél-alföldi régióból, illetve esetenként az ország távolabbi részeiből is ide hozott, nagyon beteg újszülöttet és koraszülöttet ápolunk – számszerűsíti

helyzetüket Katona Márta. Elárulja: 18464575-1-06 adószámú alapítványuk tavalyi, jó

1%-ok a gyógyításért

Az SZTE gyermekklinikán 11 éve működő alapítvány révén összegyűlt 32 millió forintból – többek között – ultrahangkészülék, többféle EKG-berendezés, inkubátor, infúziós pumpa, pulzus és oxigénmérő készülék lett – tájékoztat Turi Sándor, a gyermek-klinika igazgató professzora.

részt a személyi jövedelemadó 1 százalékából származó bevételeinek a Presztízs-adomány az egynegyedét jelentette. Hangsúlyozta, az 1999 óta használt alapítvány soha nem gyűjt utcán adományt, csak az 57400217-10137057 bankszámlaszámra. – Két éve a megye negyedik leginkább támogatott alapítványának számítottunk – az első két helyen állatvédő szervezet állt. Most azt szeretnénk elérni, hogy megelőzzük a kutyusokat.

Sufnik – több emelet magasan

Sokan adnának egy fél szobát cserébe azért, hogy erkélyük lehessen. Pár négyzetméter a virágoskertet, a szabad levegőt jelentheti nekik – vagy a lomkamrát és a téli hűvös helyet az élelmiszereknek. Szétnézünk: a legtöbb szegedi erkély inkább sufni, mint függökert.

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

Milyen egy átlagos szegedi erkély? Nem több 2-3 négyzetméternél, de ezen az alapterületen sok nélkülözhetetlen tárgynak el kell férnie. Az átlagos erkélyen, ahol csak a legszükségesebb holmit tárolják, a következő leltárt készítettük el: lábtörő az ajtónál, hogy ne vigyék be a szobába a port. Virágláda, amelyben öszről ottfelejtett elszáradt növény csúfoskodik. Partvis-lapáttal és megszurkult felmosó – mert a jó háziasszony külön „kinti” takarítóeszközöket is tart. Van még üres virágcserép és félig teli zsák virágföld, rossz papucs, ruhaszáritó, kempingszék, esetleg macskafotel.

A napokban olyan szegediekhez csöngettünk be, akik ezeken a „legszükségesebb holmik” kívül még más feltűnő tár-



Idén is lesz még karácsony – gondolja a fa gazdája. FOTÓ: FRANK YVETTE

gyakat is tároltak. Eláruljuk: egy kopogtatócédula-gyűjtő körutat is kihasználtunk, hogy szétnézhessünk az emeleti szemétdombokon.

Ki-ki vérmérséklete szerint fogadta az érdeklődést. Egy nyugdíjas férfi bevallotta, gyűjtőszervevénye van, amely már majdnem válók is volt. Lomtalanításkor a szomszédok elől is összeszedi a használható tárgyakat. Nem menne kilépő nélküli lakásba, inkább egyik szobájáról mondaná le, mint az erkélyéről. Függőfolyosóról megközelíthető lakása előtt még egy nyílászáróról származó rossz ablakra is felfigyeltünk. Azt mondta, kiviszi a kiskertjébe, ahol majd eltűzeli a keretet.

A közelben, egy másik házban bőbeszédű özvegyasszony

nyitott ajtót, a nevét azonban ő sem árulta el, és le se fényképezhetjük. Nemcsak őt, az erkélyen álló hűtőt sem, amelyen hímezett terítő díszelgett. A frizsider már rég nem működik, viszont télen lehet benne élelmiszert tárolni. Arra kell csak vigyázni, ne menjen tönkre az étel – mondta, majd elmesélte, hogy egyszer ősszel egy szatyor körtét felejtett benne, amely megrohadt és a leve az alatta lakóra csöpögött.

Erkély- és függőfolyosó-néző körutunk végén számolni kezdtünk: 10-ből 3 helyet találtunk, ahol semmi se állt, 2 erkélyen kerti bútor várta a nyarat. Ötöt sufniak használtak. Kedvencünk az a kis sarok volt, ahol a rossz gáztűzhelyen girlanddal feldíszített – újrhasználható – karácsonyfa állt.

Tervezik az összekötő utat

CSANÁDPALOTA
MUNKATÁRSUNKTÓL

Idén elkészítik az engedélyes és a kiviteli terveket a Csanádpalotát a romániai Nagylakkal összekötő 8 kilométeres útra, jövőre pedig megindulhat a valaha nagy forgalmú út újjáépítése – tájékoztatta lapunkat Kovács Sándor palotai polgármester. A két település közötti, eperfákkal szegélyezett régi makadámút az 1900-as évek előtt nem sokkal épült, és történelmi jelentőségét egyebek mellett az adta, hogy a palotai szlovákok ezen jártak a nagylaki evangélikus templomba, illetve a nagylaki magyarok a palotai római katolikusba. Az út mostanra gyakorlatilag járhatatlanná vált, teljesen tönkretett, de napjainkban ismét fontos volna az összeköttetés a két város között, mindenképp az engedélyes és a kiviteli tervek elkészítése előtt gazdasági szempontból.

Mint korábban megírtuk, a palotaiak álma egy 5 méter széles út, amely körforgalommal csatlakozik a 43-as főúthoz, és kerékpárút is fut mellette. Az álomból valóság lehet, ugyanis nemrégiben megkapta az uniós pályázati támogatást az a magyar-román projekt, amelyből a tervezési, előkészítési munkákat fedezik. Erre a célra idén 32,4 millió forintot fordíthatnak, s ha a tervek elkészülnek, jövőre már az építkezés is indulhat – ennek költségeit Kovács Sándor most 7-800 millió forintba becsülte.

HÍREK

Rendet kér a Fidesz a szegedi utakon
AZ ÖNKORMÁNYZAT ÁLTAL KIÍRT KÖZBESZERZÉSI ELJÁRÁS 2010 októberét határozza meg a Kálvária sugárút átadására a 3-as villamosvonal felújítása kapcsán. De ameddig nincs kész az M43-as, addig nem szabad, hogy elkezdődjön ez a beruházás, mert azzal megfojtánák a várost – mondta Hűvös László, a Fidesz frakcióvezetője keddi sajtótájékoztatóján. Hozzátette: a szőregi Hősök terén tervezett körforgalomra ugyanez vonatkozik. Az M43-as átadása előtt hozzákezdni egyet jelent azzal, hogy megfojtják a várost. Legyen végre rend a szegedi utakon! Ezt kéri a Fidesz a városvezetéstől.

Kevesebb bűncselekmény a közterületeken

20 SZÁZALÉKKAL CSÖK- KENT TAVALY CSONGRÁD MEGYÉBEN a közterületen elkövetett bűncselekmények száma. Valamennyi emberölés elkövetőjét elfogták – közölte Lukács János, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője kedden Szegeden. A dandártábornok a 2009-es évről elmondta: csökkent a zsebtolvajlások, a betörések és autóplopások száma, továbbá kevesebben haltak meg a megye útjain, mint egy évvel korábban. A sajtótájékoztatót részt vett Samu István országos rendőrfőkapitány-helyettes is, aki szerint idén a lakossági bizalom építése a cél. Ennek érdekében folytatódik a közbiztonsági háló program, több rendőr lesz a veszélyes településeken.

Olcsóbb lesz a díj

A NYERTES PÁLYÁZATNAK köszönhetően további három évre biztosított a jelzőrendszeres házi gondozás Makón, Kiszomboron, Ferencszálláson, Klárafalván és Királyhegyesen. Tavaly ezt a szolgáltatást 1,8 millió forintból tartotta fenn a kistérség, most 2,6 milliót nyertek rá, így a térítési díj csökkenhet. Az egyedül élő időseknek élő jelzőkészülékek az Egyesített Népjóléti Intézmény makói központjában jeleznek, ilyenkor rögtön házhoz megy a gondozó. Tavaly összesen 124 segélyhívás futott be, ebből 38 éjjel, 40 pedig ünnepnapon.

Védik a helyi értékeket

ÖSSZEGYÜJTÍ A KÁRPÁT-ME- DENCE MAGYAR ÉRTEKEIT, és törvényt készít elő a hungarikumok védelméről: erre vállalkozott az országgyűlés határozata nyomán az a munkacsoport, amelynek Lezsák Sándor a vezetője. A parlament alelnöke tegnap a szegedi múzeumban Magyar Anna megyei közgyűlési elnök és Zakar Péter alelnök társaságában arról számolt be: a hungarikumtörvény szándékát szerint lehetőséget ad majd arra, hogy az értékek védelmére pályázati támogatást lehessen nyerni, ami a piacon való boldogulásban is segít. Ilyen helyi érték az ismert hungarikumok mellett például a csírmály, Ambrus Sándor vásárhelyi kerámiaművészete vagy a csongrádi üvegbeton. Csongrád megyében a megyei önkormányzat indított gyűjtőmunkát, és rendezett hungarikumnapokat minden kistérségben. Az összegyűjtött értékekről albumot ad ki a megye.